PelueHne anredbpanyeckmx
"
TPaHCUEHOEHTHbIX
ypaBHEHU



HenviHenHble ypaBHeHUS f(X)=O

Anrebpaunueckue ypaBHeHUs

TpaHCLl,eHAeHTHbIe YpaBHEHUSA

n n-1 .
ax" +ax  +..+a =0

x—10sinx=0
2" —-2cosx=0

lg(x+5)=cosx




*KOPEHb YpaBHeHMS f(x)=0 — 3T0 ....

Y=f(x)

uncno x*, ecam f(x*)=o

[Tpnmep x’—e*=0

f(x)=x*-e>




® KOPeHb k-s KpaTHOCTWN ypaBHeHMUS f(x)=0 —3TO

YMCIO X*, eCIN MPU X=X* BMecTe C pyHKuMen f(x) paBHbI HyAtO
ee Npomn3BoAHble A0 (k-1) nopsgKa BKAOUYNTENbHO:

fOF)= (%)== [0 (x*) =0

k=1— 04HOKpPATHbIN NAM NPOCMOU KOPEHb
ypaBHeHus f(x)=0



*NpnbAMXKEHHOE 3HAUYEHME KOPHSA YPABHEHUS
f(x)=0 ¢ norpewHocTblO €

yncno X, ecam [x-x*|<e




JTanbl peleHuns
HEJIMHEMHOI O YpaBHeHMUs f(x)=0:

1 [locTaHOBKA 3a4a4M

2 OTpeneHne KopHs

3 YTOUYHEeHune KOpHS

4 AHaNN3 NOSly4YeHHOro pe3yabTaTta




1 llocTaHoBKa 3agayu

Mpumep. tg(x?-3)+eX3 =0




OnpeaeneHne yncaa KOpHeM anrebpamyeckmx ypaBHeHUM

- obuwee yncao KkopHeu
- YNC/10 NONIOXKUTE/IbHBIX KOPHEW

- UMCJI0 OTPUL,ATE/IbHBIX KOPHEW
6 4 3 2
R 1 /x +12x" +7x" —x+1=0

ObLee 4MCN0 KOPHEN : 6 KopHemn
+ - 4+ 4+ - + él:nm602nm6oo

YNCJ10 MONOXKNTEJIbHbIX KOpHel\/JI :

UMC/IO OTPULATE/IbHBIX KOPHEWN :

P.(—x)=(—x)° =17(=x)* +12(=x)’ + 7(=x)* = (=x) +1 =

=x—17x" =12x° +7x* + x +1

o B T 2 6o O



2 OTaeneHne KOpHeun

[a, b] - nHTepBan HeonpeOeneHHOCTU

1 padpmyeckuii y=f(x)
MeTon
[lpumep x2—eX =0
£(x)=x—e”

[a, b] =[0,2]




rpacdomnyeckumn

MeToA,:
f(x)=0
/
f1(x)=f2(x)

_— y=fi(x)

N

y=f2(x)
[Tpumep xX°—e* =0
y=f1(x)=x
y=f2(x)= e~

[a, b] =[0,2]




[padpunyeckmn metog —» (CBOMCTBA HEMPEPbIBHbIX PYHKLLMN

TEOPEMJ boabuaHo-KoLwu (He06xop,MM0e N AOCTAaTOYHOE YC/I0BUE

CylecTBOBaHUA KopHeﬁ) :

Ecam HenpepbiBHas Ha oTpeske [, b] c|>yH|<u,vmf(X)
Ha KOHL,axX ero nmeet

NPOTUBOMOJ/IOXKHbIE 3HAKMW, T.e.f(a) *f(b)<0, TO
BHYTPU OTpe3Ka [a, b] cywecteyeT

Touyka C, B KOTOPOW 3HauYeHne PyHKLMKN paBHo O, T.e.

f(c)=o0.

Ecan d)yHKLI,VIﬂf(X) K TOMY e elle N CTPOro MOHOTOHHA, TO KOpPeHb Ha

oTpeske [a, b] eJMHCTBEHHbIN



2 OTaeneHve KOpHen

2.2 AHanutuyeckumu —> MeTog LLTypma

eKpnTtnyeckme Toukn pyHkLnm f(x) — 370 ...

TOYKW, B KOTOPbIX MPON3BOAHAA PYHKLMM f(X) paBHA HY/ItO MW HE CyLLeCTBYET

[pumep: 5X-6x-3=0

lg6—1lg(In5) 0,7782—0,2065
’ — _ * - = ——————=—————=x082~1
f (x)=5* * ln5-6 — 5 Ln5-6=0 lg5 0.6990

| [padyuk |

c <Ll <2






X,

3 YTOYHEHUE KOPHEW

MeToAbl YTOYHEHNSA KOPHEMW:

é”//////\\\\\\\s

npAMbl€ METOADbI

X' ...

k

; X ... YtnosmeOKOanHMﬂMTepauMﬁ:|x

NTePaULNOHHDbIE METOADbI

k+1

—xﬂﬁg

MTEpaLNOHHbIE METOADbI

/

oAHOLWaroBble

N

MHOIrowaroBble



3 MeToabl yTOUHEHNA KOPHEM

1 nepebop BCeX BO3MOXHbIX 3HAYEHUN PYHKLNM

2 3aMeHa HeJIMHENHOW PYHKL MK TOU UM MHOU Bosiee npocTomn
dyHKUMen (MMHenHoW, napaboanyeckon), 61M3KOM K UCXOLHOM
HE/IMHENHOMW U MOUCK KOPHSA 3TOU QYHKL UK

3 HeJIMHENHOE YpaBHeHMe BMAA f(X)=0 CBOAAT K 04HOM U3 popM
BUAA g(X)=@(x) n ctpemsaTca obecneynTb paBeHCTBO JIEBOU U
NpaBoOW YacTeu




KOHTpO/IbHble BONPOCHI:

1) Kak HauTm obuiee yncno kopHen anrebpamyeckoro ypaBHeHmaA?

2) YTto paer otoerneHne KOpHen?

3) Kakune crocobbl OoTOerneHust KOpHen Bbl y3HaNnu?

4) [Ona 4ero HyXHbl KPUTUYECKME TOYKM PYHKUMK F(Xx)?

5) CKONbKO KOPHEW MOXET ObiTb Yy OYHKUUM, €ecnin Yy
Hee CyLUeCTBYeT TOSIbKO OfHa KpuUTu4eckas Toudka?



TecT:

1 KopHem ypasHeHus f(x)=0 Ha3bisaemcs 3Ha4eHue xX*, npu KOMopom

A) npousBogHas pyHKLUMK f(X) B 3TOM TOUKe paBHa HY/IO

B) dyHkuus f(x) B 3TON TOUke paBHa Hy/ItO

B) npowusBoaHas ¢pyHkumm f(x) B 3TOM TOUKe He cywecTByeT
) dyHKkums f(x) B 3TON TOUKe He cywecTByeT

2 KOpeHb ypasHeHuUusi Hasbleaemcsi npocmsim, ecnu

A) 3TO npocToe uncio

B) OH 0AHOKPATHbIN

B) OH BbluMcaaeTca NpoCcTo
[) ero 3Ha4YeHMe o4eBUAHO

3 YpasHeHue f(x)=0 umeem kopeHb Ha ompe3ke [a,b], ecnu pyHkyus f(x) Ha [a,b]

A) HenpepbiBHa
B) MOHOTOHHO BO3pacTaeT
B) Ha KOHUax OTpe3ka MeeT 3Ha4YeHUNA Pa3HbIX 3HAKOB




4 Kpumuueckue moyku pyHkyuu f(x) — amo moyku, 8 KOMopbIX

A) dyHKuma f(xX) paBHa HY/ItO UM He CyLLecTByeT
B) dyHKkuma f(x) MeHsieT 3HaK ¢ “MUHYyca Ha “natoc”

B) npounsBoaHas ¢pyHKuUMM f(X) paBHA HYAHO MK He CyLlecTBYeT
) npousBoaHas yHkums f(x) MeHseT 3HaK ¢ “MUHYyca ” Ha “natoc”

5 Anzebpauyeckoe ypasHeHue bydem umems KopHel

A p)
5; 3 —3x" +8x* +8x° +x* =2x+5=0
B) 4

ry 7



[lomallHee

3aaHUNe .
1 CKONbKO MNOMOXUTEMbHbIX U OTpULAaTENbHbIX

KOpHen OyOoeT MMETb YpaBHeHUe

“3x +8x  +8x  +x*=2x+5=0

2 [logrotoButbCA K TECTy



